

Не медлить со сплавом и выкаткой древесины

Олонцкий леспромхоз — один из крупнейших в республике. В этом сезоне он должен сплавить, выкатать и сдать потребителю около четверти миллиона фестметров древесины. Лес ждут от нас целлюлозно-бумажные комбинаты республики, шахты Донбасса, новостройки Ленинграда и других городов Союза. Перед лесниками района стоит большая ответственная задача.

В этом году лесосплав в районе идет значительно лучше, чем в прошлом году. Молевой сплав уже закончен на Болос-ручье, Коваш-ручье, Кейдое, реке Улванке. В коренные запаны поступило около ста тысяч фестметров леса.

Доставить древесину в запань — это еще часть дела. Важно поднять лес из воды на берег. Сейчас настало время, когда наряду с большой работой по проведению молевого сплава надо вовсю развертывать запанные работы. Сплавные организации должны учесть и то обстоятельство, что в наших северных условиях время благоприятное для выкатки леса из воды весьма ограничено. Вот почему не может не вызывать тревоги медлительность, которую проявляют руководители сплавной канторы с развертыванием запанных работ и, прежде всего, выкатки леса.

Тулокская лесобиржа, которая должна выкатать 103 тысячи фестметров леса, своевременно не была подготовлена. Эта неподготовленность сказалась с первых дней. Механизмы простаивают, продольный транспортер, о котором много

было разговоров, до сих пор еще не построен.

По графику самой сплавной канторы к 15 мая нужно было выкатать 24 тысячи фестметров леса, а фактически выкатано 389 фестметров. Биржа располагает четырьмя мощными электродерриками, двумя автодерриками и тракторной лебедкой, которые за смену могут легко поднять из воды 650 фестметров леса, а подымают едва 200 фестметров. Половина этих механизмов простаивает, и никого это не волнует.

Позволительно спросить, что делают там главный механик Дивнич и сменный механик Безух. Чувствуют ли они ответственность за порученное дело?

Последние дни на Тулоксе находятся главный инженер и механик треста т. т. Котельников и Петров. Выехал туда срочно и главный инженер сплавной канторы т. Ермачков, но положение не меняется. Механизмы по-прежнему простаивают, выкатка срывается. Все это происходит на виду у партийной организации. Незавидную позицию занял сам секретарь — технорук Тулоксской лесобиржи т. Макаров. Недопустимое равнодушие к делу проявляет начальник сплавной канторы т. Мамонов.

Вместе со всеми трудящимися района олонцкие сплавщики стремятся ознаменовать 25-летие республики новыми успехами в труде. Пусть же шире развертывается социалистическое соревнование среди сплавщиков за быстрое проведение сплава и выкатки древесины!

3-я сессия районного Совета депутатов трудящихся

17 мая состоялась 3-я сессия Олонцкого районного Совета депутатов трудящихся. Сессия утвердила бюджет на 1948 год и обсудила вопрос о ходе заготовки животноводческих продуктов по району.

Расходы по бюджету на 1948 год утверждены в сумме 9 млн. 986 тысяч рублей, из них 8 млн. 104 тысячи рублей — на социально-культурные мероприятия. По сравнению с прошлым годом расходы на здравоохранение увеличены на 215 тысяч рублей. Значительно больше средств ассигновано на расходы по просвещению и физической культуре.

Только на коммунально-жилищное строительство в городе Олонце отпущено 125 тысяч рублей. В текущем году в Тулоксе будет

построена новая семилетняя школа.

Успешно справляется район с заготовкой животноводческих продуктов. План первого квартала по поставкам мяса выполнен на 100 процентов, по молоку — на 102,5 процента, по шерсти — на 130 процентов, по коже сырью — на 150 процентов.

В своем решении Сессия наметила практические мероприятия по усилению заготовки животноводческих продуктов в районе и обязала председателей сельских советов и колхозов развернуть социалистическое соревнование в честь 25-летия республики, в срок завершить план сдачи животноводческих продуктов первого полугодия, а заданные июля выполнить к 25 числу — ко дню юбилея.



В течение двух с половиной месяцев продолжался международный шахматный турнир. В турнире принимали участие советские шахматисты М. М. Ботвинник, В. В. Смыслов, П. П. Керес, американский гроссмейстер С. Решевский и экс-чемпион мира голландец М. Эйве.

Звание чемпиона мира по шахматам завоевал гроссмейстер СССР М. М. Ботвинник, набравший 14 очков, второе место занял гроссмейстер СССР В. В. Смыслов, набравший 11 очков, третье и четвертое места поделили гроссмейстер СССР П. П. Керес и гроссмейстер США С. Решевский, набравшие по 10 с половиной очков. М. Эйве набрал 4 очка.

На снимке: чемпион мира по шахматам М. М. БОТВИННИК.



ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА

По представлению районного отдела сельского хозяйства на Доску Почета заносятся:

6. **Быков Егор Николаевич** — тракторист Видлицкой МТС, пашет на тракторе ЧТЗ по 7,5 гектара в день, выполняя нормы на 135 процентов.

7. **Ерофеева Евдокия Петровна** — член колхоза „Красная Тулокса“, Тулоксского сельсовета, засеивает вручную по 3 гектара в день, выполняя нормы на 120 процентов.

8. **Чиккуев Михаил Михайлович** — член колхоза „Вириття“, Сарьяжского сельсовета, пашет по 0,5 гектара в день, выполняя нормы на 165 процентов.

9. **Власов Николай Иванович** — член колхоза „Новая победа“, Сарьяжского сельсовета, пашет по 0,5 гектара в день, выполняя нормы на 165 процентов.

10. **Штоппиев Василий Дмитриевич** — 15-ти летний пахарь колхоза имени Кирова, Большегорского сельсовета, пашет в день по 0,5 гектара, выполняя нормы на 200 процентов.



Шире соревнование в честь 25-летия республики

Колхозники и сплавщики! Ознаменуем славный юбилей новыми победами в труде!

* * *

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ильинского сплавного рейда

1948 год является решающим годом четвертой сталинской пятилетки. В текущем году предстоит построить сотни новых промышленных предприятий, шахт. Лес нужен стране, как хлеб, как уголь, как металл.

25 июля исполняется 25 лет со дня образования нашей республики. В ознаменование славного юбилея, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие Ильинского сплавного рейда включаемся в социалистическое соревнование в честь 25-летия республики и берем на себя следующие обязательства:

Сезонное задание в объеме

161 тысячи фестметров древесины выполнить на десять дней раньше установленного срока, а к 25 июля сплотить и сдать потребителю 91 тысячу фестметров древесины.

Во время сплава не допускать аварий и утери древесины. Все работы перевести на сдельно-аккордную оплату.

Ко дню юбилея отремонтировать своими силами на устье реки Олонки двухэтажный восьмиквартирный дом для рабочих.

Вызываем на социалистическое соревнование рабочих, инженерно-технических работников и служащих Тулоксского сплавного рейда.

По поручению общего собрания обязательство подписали: начальник рейда — КОЧКИН, секретарь парторганизации — ТИТОВ, председатель местного союза — ЗАДВОРНЫЙ, бригадиры по сплотке — ФОМИН и КЕМПАЙНЕН, бригадир по сортировке — ЖУРАВЛЕВ.

Закончили сев яровых зерновых

15 мая колхоз „Новый путь“, Олонцкого сельсовета, первым в районе завершил сев яровых зерновых. Сев проведен за 8

дней. При плане 68 посеяно 70 гектаров.

Также закончили яровой сев колхозы имени Сталина и „1-мая“, Коткозерского сельсовета. Е. КРЕНЕВА.

Перевыполняют нормы

Организованно идут весенне-полевые работы в колхозе имени Кирова, Большегорского сельсовета. На 18 мая здесь было засеяно уже 22 гектара яровых зерновых из плана 26.

В этом году колхозники уделяют большое внимание обработке почвы, уходу за озимыми посевами. Весной колхоз перепахал 5,5 гектара зяби под посев, на 32 гектарах провел боронование, культивацию и дискование. Кроме этого было вспахано 1,5 гектара залежей. Шесть гектаров озимых были подкормлены и боронованы.

Многие колхозники с первых дней полевых работ перевыполняют нормы выработки. Михаил Петрович Гаврилов, Петр Степанов, занятые на пахоте, выполняют дневные задания на 140-170 процентов.

Сельщики Алексей Игнатьевич Евдокимов и Иван Корнилович Вериев засеивают вручную по 2-2,5 гектара, при норме полтора.

За образцовую подготовку к севу и хорошую организацию весенне-полевых работ колхозу имени Кирова вручено переходящее красное знамя исполкома Большегорского сельсовета.

КАЖДОМУ КОЛХОЗУ — ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА

В Уставе сельскохозяйственной артели — этом основном законе колхозной жизни — правилам внутреннего распорядка придается большое значение.

Все работы в колхозе должны производиться личным трудом его членов в соответствии с внутренним распорядком, принятым общим собранием. Параграф 17 Устава обязывает всех членов артели соблюдать эти правила. За бесхозяйственное и нерадивое отношение к общественному имуществу, невыход на работу без уважительных причин, брак и другие нарушения трудовой дисциплины и Устава правление налагает на виновных взыскания, предусмотренные правилами внутреннего распорядка.

Как показывает проверка, проведенная Советом по делам колхозов при Правительстве СССР, во многих колхозах правила внутреннего распорядка устарели, или их совсем нет.

Каждый колхоз должен внимательно пересмотреть существующие правила внутреннего распорядка, а если правил внутреннего распорядка нет, составить их и внести на рассмотрение и утверждение общего собрания.

При пересмотре правил внутреннего распорядка нужно учесть передовой опыт колхозов, имеющих хорошо разработанные такие правила.

Так, например, в колхозе „Сталь“, Северского района, Краснодарского края, в правилах внутреннего распорядка в разделе „Организация работ и распорядок рабочего дня“ предусматривается полное испол-

зование рабочего дня, правильное, разумное чередование работы и отдыха. Для каждой отрасли и отдельного сельскохозяйственного периода четко определено рабочее время.

В полеводстве, садоводстве и огородничестве весной и осенью работы начинаются в 6 часов утра и заканчиваются в 7 часов вечера; в период прополки и уборки в поле находятся с 5 часов утра до 8 часов вечера с перерывами в обоих случаях на завтрак с 8 до 9 часов утра и на обед с 1 часа до 3 часов дня.

Работа на животноводческих фермах производится по особому распорядку, также различному в зимний и летний периоды. На молочно-товарной ферме она начинается в 5 часов утра и заканчивается в 8 часов вечера, а в летний период — соответственно в 3 часа 30 минут утра и в 10 часов вечера с перерывами на завтрак и обед.

Установлены часы работы для колхозной конторы и кладовой. В правилах оговаривается, что кормящие матери выходят на работу на час позднее и заканчивают ее на час раньше остальных колхозников. В течение дня им предоставляется через каждые 3 часа (кроме установленных общих перерывов) 30-минутные перерывы для кормления ребенка. Беременным, а также кормящим предоставляются более легкие работы на участках, близко расположенных к усадьбе колхоза.

Правила определяют порядок приема и учета выполненной работы, порядок дачи нарядов и ответствен-

ность должностных лиц колхоза за проведение работ в установленные сроки и в надлежащем качестве.

В разделе правил внутреннего распорядка „Меры поощрений и взысканий“ колхозы основное внимание должны уделить укреплению трудовой дисциплины.

В колхозе им. Ворошилова, Новоузенского района, Саратовской области, нарушителями трудовой дисциплины считаются: небрежно и недобросовестно выполнившие работы; выходящие на работу с опозданием без уважительных причин; самовольно ушедшие ранее установленного срока; прогульщики; перешедшие без разрешения бригадира или заведующего фермой на другую работу; отказавшиеся выполнить распоряжение бригадира, председателя колхоза, заведующего фермой, звеньевых; не выполнившие работы в срок, установленный планом; систематически невыполняющие нормы выработки.

Каждый случай нарушения трудовой дисциплины и правил внутреннего распорядка правление артели должно рассматривать в тот же вечер в присутствии виновного.

Для поощрения колхозников-передовиков вводятся „Доска почета“ и „Книжка почета колхоза“, практикуется премирование натурой и деньгами.

В правилах внутреннего распорядка также нужно указать меры по охране общественной колхозной собственности и порядок обслуживания личных нужд колхозников.

К. БОЛЕНСКИЙ,
кандидат экономических наук.

Экзамены в школах

(Беседа с министром просвещения
Карело-Финской ССР И. С. БЕЛЯЕВЫМ)

20 мая в школах республики начались экзамены и переводные испытания. Это ответственный момент в жизни нашей школы. Не будет преувеличением сказать, что, вместе с учащимися, сейчас держат экзамен на зрелость перед партией, правительством и всем народом также учителя республики и органы народного образования.

Нужно ожидать, что нынешние экзамены пройдут более организованно, чем в предыдущие годы. Изучение программного материала во всех школах закончено полностью, большинство школ провело и обобщающее итоговое повторение пройденного. Экзамены на аттестат зрелости будут сдавать на 25 процентов больше учащихся, чем в прошлом году.

Выпускные экзамены и переводные испытания будут проводиться по единым билетам министерства просвещения СССР, которые разосланы во все школы. Новые билеты предъявляют повышенные требования к знаниям школьников. Так,

билеты по литературе предусматривают умение учащихся глубоко раскрыть идейно-политическое содержание произведения. Раскрытие приоритета русской науки — также одно из существенных требований, предъявляемых к ним. Билеты по географии предполагают обстоятельное знание учащимися, наряду с прочим, материала о странах новой демократии.

Мы ждем от учителей объективного и ответственного подхода к оценке знаний учащихся. Школы республики работали в этом году в более нормальных условиях, чем прежде. Наша родина, партия, товарищ Сталин не жалеют средств для воспитания молодого поколения образованных, культурных людей. Одних учебников школы нашей республики получили в этом году свыше трехсот тысяч экземпляров. Понятно, что мы вправе ждать от предстоящей экзаменационной сессии дальнейших успехов.

(КарелфинТАГ).

Агитбригада выехала в колхозы

На днях в район выехала агитбригада Дома культуры по обслуживанию колхозов и сплавных участков. Бригада даст концерты в колхозах Погранкондушского, Тулокского, Ильинского, Туксинского и других сельсоветов, а также

для сплавщиков устья Видлицы и Тулоксы.

Вместе с агитбригадой выехал докладчик. Участники художественной самодеятельности выступают в колхозах „Боевые листки“, помогут избачам написать лозунги и плакаты.

МОЛОДЫЕ ВРАЧИ

40 молодых врачей, окончивших в этом году первый ленинградский медицинский институт, прибы-

вают на работу в Карело-Финскую республику. 16 молодых врачей уже выехали в районы республики.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Газеты опубликовали ответ И. В. Сталина на открытое письмо Г. Уоллеса.

Как известно, 13 мая в советских газетах было напечатано открытое письмо кандидата на пост президента США от третьей партии Генри Уоллеса товарищу Сталину.

Обострившиеся отношения между США и СССР вызывают много горечи и опасений среди трудящихся слоев населения и прогрессивно-демократических кругов во всех странах мира. Недавний обмен заявлениями между послом США в СССР Смитом и В. М. Молотовым вселил некоторые надежды на возможность мирного разрешения ряда неотложных международных вопросов. Однако основным недостатком обмена этими документами является то, что они лишь провозглашают желательность урегулирования советско-американских отношений. Письмо Уоллеса товарищу Сталину не ограничивается простыми пожеланиями, а дает конкрет-

ную программу мирного разрешения вопросов, вызывающих разногласия.

Уоллес выдвигает в качестве базы для переговоров такие важнейшие вопросы современной международной жизни, как сокращение вооружений, объявление вне закона всех средств массового уничтожения, отказ от вмешательства во внутренние дела других стран, отказ от создания военных баз на территории государств — членов Организации Объединенных Наций, искреннее сотрудничество между всеми странами в духе устава Организации Объединенных Наций, увеличение товарооборота между США и Советским Союзом, вывод иностранных войск из Китая и Кореи и ряд других важнейших предложений.

Несмотря на некоторые недостатки в толковании отдельных вопросов, в целом программа, выдвинутая Уоллесом, является конкретной, хорошо продуманной и может служить базой для соглашения меж-

ду США и СССР и для развития международного сотрудничества.

В ответе товарища Сталина подчеркивается тот факт, что „Уоллес делает в своем письме открытую и честную попытку дать конкретную программу мирного урегулирования“ всех важнейших разногласий между СССР и США.

В этом ответе товарищ Сталин вновь заявляет, что „несмотря на различие экономических систем и идеологии, существование этих систем и мирное урегулирование разногласий между СССР и США не только возможны, но и безусловно необходимы в интересах всеобщего мира“.

За последнюю неделю события в Палестине развивались очень стремительно. Как известно, 15 мая окончились английские полномочия на управление Палестиной, которые Англия получила 30 лет тому назад от Лиги Наций. В связи с этим еврей Палестины 14 мая на торжественном собрании членов еврейского

национального совета в городе Тель-Авив провозгласили создание еврейского государства Израиль. Днем позже, 15 мая было создано правительство во главе с Бен-Гурионом. В тот же день американское правительство признало фактически существующее временное правительство нового государства. Как известно, еще совсем недавно на заседании генеральной ассамблеи США отказались от ранее принятого плана раздела Палестины на арабское и еврейское государства и выдвинули предложение об установлении в Палестине режима опеки, которое было отвергнуто.

Образование еврейского государства вызвало резкое недовольство в арабских странах, поощряемых английскими кругами к враждебным действиям против евреев. 15 мая представителем лиги арабских стран объявил, что все арабские страны находятся в состоянии войны с евреями Палестины. В тот же день армии Египта, Ирака, Сирии, Ливана и Трансиор-

дании вторглись в Палестину с севера, востока и юга.

Вот уже три дня египетская авиация бомбардирует еврейские города Тель-Авив и Яффу. Трансиорданские войска заняли несколько пунктов на территории Палестины и подошли к Иерусалиму. Египетские части также заняли ряд селений. Еврейское правительство организует свою армию и в нескольких местах контратакует наступающих арабов.

Правительство нового еврейского государства вызывает связи с иностранными государствами. Оно подало заявление в Совет безопасности с просьбой о приеме государства Израиль в Организацию Объединенных Наций.

Советское правительство в ответ на просьбу государства Израиль приняло решение об официальном признании нового государства и его временного правительства.

П. КАРНАУХ.

Ответственный редактор
Г. БЕРКОВСКИЙ.